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U I T S P R A A K    23-396 
  
 
 
 
van het College van beroep voor de examens van de Universiteit Leiden 
inzake het administratief beroep van  
 
[naam], appellant 
 
tegen 
 
het Bestuur van de Faculteit der Wiskunde en Natuurwetenschappen, verweerder 
 
Procesverloop 
 
Appellant heeft administratief beroep ingesteld tegen het besluit, waarbij aan hem 
een negatief advies is gegeven over de voortzetting van de bacheloropleiding 
Natuurkunde (hierna: de bacheloropleiding) en waaraan een afwijzing is 
verbonden (artikel 7.8b, derde lid, van de Wet op het hoger onderwijs en 
wetenschappelijk onderzoek). 
 
Verweerder heeft op 8 augustus een verweerschrift ingediend.  
 
Het beroep is behandeld op 22 augustus 2023 tijdens een zitting van een kamer 
uit het College. Appellant heeft telefonisch deelgenomen aan de zitting. Namens 
verweerder is [naam], [functie] van de examencommissie, verschenen.  

Overwegingen  

Het College dient overeenkomstig artikel 7.61, tweede lid, van de Wet op het 
hoger onderwijs en wetenschappelijk onderzoek te beoordelen of de bestreden 
beslissing al dan niet in strijd is met het recht.  
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Appellant volgt sinds het studiejaar 2022-2023 de bacheloropleiding. In dit jaar 
heeft hij 41 ECTS behaald. Hiervan zijn 14 ECTS vrijstellingen als gevolg van 
vakken die hij in het studiejaar 2021-2022 binnen de opleiding Sterrenkunde 
heeft behaald. Per e-mail van 17 augustus 2022 heeft verweerder appellant 
geïnformeerd dat deze vrijstellingen niet meetellen voor de eisen van het bindend 
studieadvies (vergelijk artikel 2.5 van de Regeling bindend studieadvies). Als de 
vrijstellingen buiten beschouwing worden gelaten, heeft appellant in het 
studiejaar 2022-2023 27 ECTS behaald. Daarmee voldoet hij niet aan de voor dit 
jaar geldende BSA-norm van 45 ECTS. 
 
Appellant heeft een hinderverklaring waarin staat dat hij door persoonlijke 
omstandigheden van 1 februari 2023 tot en met 31 augustus 2023 gehinderd was.  
 
Appellant wijst op zijn persoonlijke omstandigheden als reden voor het tekort aan 
ECTS. Hij heeft in oktober 2022 een heftige [X] meegemaakt en heeft naar 
aanleiding daarvan vanaf januari 2023 intensieve therapie gevolgd. Op basis van 
die omstandigheden heeft appellant de hinderverklaring ontvangen.  
 
Rekening houdend met deze hinderverklaring zou de BSA-norm voor het hele 
jaar uitkomen op om en nabij 37 ECTS en als alleen wordt gekeken naar het 
tweede semester op om en nabij 15 ECTS. Het College erkent dat appellant met 
nare persoonlijke omstandigheden te maken heeft gehad dit jaar, maar die 
verschonen het gebrek aan behaalde studiepunten niet.  
 
Verweerder heeft zich dan ook terecht en op goede gronden op het standpunt 
gesteld dat onvoldoende vertrouwen bestaat dat appellant de bacheloropleiding 
binnen redelijke termijn zal kunnen afronden. Daarbij heeft verweerder ook 
terecht van belang geacht dat appellant in de afgelopen twee jaar slechts één van 
de vier indicatievakken heeft gehaald. Dit zijn vakken die door hun niveau een 
goede indicatie geven van de kans dat een student de opleiding binnen vier jaar 
kan afronden. Voor het College weegt ook mee dat appellant al een eerdere 
poging(en) heeft gedaan om dezelfde vakken te halen, namelijk bij de 
bacheloropleiding Sterrenkunde in het jaar 2021-2022.  
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Nu niet is gebleken dat sprake is van feiten of omstandigheden die tot een 
andersluidend oordeel zouden moeten leiden, dient het administratief beroep 
ongegrond te worden verklaard. Dit betekent dat het bestreden besluit in stand 
blijft en appellant de bacheloropleiding aan de Universiteit Leiden niet kan 
voortzetten. 
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De beslissing 

Het College van beroep voor de examens van de Universiteit Leiden, 
 
gezien artikel 7.61 van de Wet op het hoger onderwijs en wetenschappelijk 
onderzoek,  
 
verklaart het administratief beroep ongegrond. 
 
Aldus vastgesteld door een kamer uit het College van beroep voor de examens, 
bestaande uit mr. O. van Loon (voorzitter), dr. A.M. Rademaker, 
J.J. Christiaans BA, mr. J.J. But en O. Alagöz (leden) in tegenwoordigheid van de 
secretaris van het College, mr. E.M.A. van der Linden. 
 
 
 
  
    
mr. O. van Loon,                                           mr. E.M.A. van der Linden, 
voorzitter                               secretaris 
 
 
 
Verzonden op: 
30 augustus 2023 
 
 
Voor eensluidend afschrift, 
 


